

要求调高电价不如查查煤价

□晚报评论员 闵良臣



社会关注

连日来,有关上调电价的新闻一天一个样。先是有媒体报道,“电价上调方案近期可能获批”(11月14日《中国证券报》)、“国资委调研电企巨亏,发改委欲提上网电价”(11月15日《21世纪经济报道》)。

可新闻一出,紧接着就看到发改委官员出来澄清“传言”,称“我国尚无电价上调方案”(11月15日《中国证券报》)。然而没几天,又先是有报道“据称我国将在民用领域实行阶梯电价与阶梯气价”(11月22日中国经济网),紧接着就看到“山西多家电厂赴京要求调高电价”(11月24日《经济参考报》)。

据报道中说,山西省中南部13家电厂上报山西省电力行业协会的文件中提到,13家火电企业今年1至10月累计亏损32.89亿元,平均资产负债率已达111%,资不抵债企业数量上升至10家。电厂无钱买煤,无钱存煤,平均存煤

量仅够一周左右,一些电厂因缺煤停机现象严重。

现在看来,一些地区不上调电价,似乎说不过去了。

问题是除去网上一些网友对供电部门对电网的诟病外,我们看到,之所以要求上调电价,主要还是因为煤价上涨的缘故。一个发电厂,只要用煤发电,又以现在的电价卖给电网,就会亏损,并且发电量越大,亏损越多。

那么煤价又是如何涨起来的呢?当我们哪怕只是从近段时间所看到的一些新闻报道,也不难明白:煤价高,主要高在运费上,而运费高,又高在运输过程中的收费和罚款上。也就是说,如果能减少一些运输途中的收费及罚款,或是由国家制定相应倾斜政策,免除运输煤车的“过路费”,我们的煤价就一定会相应下降;而煤价下降,发电成本自然也就跟着下降;即使“一视同仁”,对运输煤车也要收费,也要坚决治理那些不合理乃至非法的公路乱收费乱罚款。

这一点,只要读一读不久前11月9日《第一财经日报》两位记者对一辆运输煤车的跟踪采访后所发表的报道,就不难理解。两位记者跟踪一辆到内蒙古鄂尔多斯拉煤的运输车96小时,得出的数据是:一吨煤在运输1000公里后,由400元变成了700多元,价格几近翻倍。而即使如此,拉煤的司机尤其是雇用这些司机的车老板仍没有赚到多少钱。也就是说,如果公路乱收费乱罚款难以得到治理,如果运煤的车老板及司机觉得收入太低,不划算,他们也就只有提高煤价进行补偿,而只要煤价提高,电价自然就会相应跟着上调。

这样一说,即使像发电这种再简单不过的事情,也弄得像是一个“系统工程”,要想不上调电价,不仅要给供电部门员工的高工资高福利进行监督,同时,也绝不能忽视那些公路腐败现象,特别是对那些利用手中权力在公路上对运输煤炭的车乱收费乱罚款这种“无法无天”的行为应予坚决打击。

有责任才有感慨

□卞广春(江苏)



实事求是

11月15日,云南盈江县委书记李毅在微博上发帖呼吁:孩子们希望有一个“大厕所”,有能力的大人们帮助解决啊!23日,好几个网站网友抨击“县委副书记微博求援建学校厕所”一事。有网友称:连副书记都在网上求人援建学校厕所,那当地政府干什么去了?

(11月24日《羊城晚报》)

网友对县委副书记李毅的帖子“拍砖”,李毅有些激动:“如果不想做事,就不会发微博求助。”他说,“盈江是灾区,财政薄弱,现在县政府都在板房里上班。”

若不说县政府也在板房里上班这句话,我们还以为县级官员都安坐在高楼大厦的办公室,忙于看报、喝茶、聊天及开会、批文、议事。所以,当网友抨击县

委书记微博求援建学校厕所时,太多的网友也想当然地附和几句,对李毅的微博求援有太多的疑惑与不解。

李副书记未必不想帮学校,只是他站在政府的角度,要帮要做的事情太多,而政府又处于巧妇难为无米之炊的境地。学校的难,学生的难,政府官员看在眼里,急在心里。灾区盈江,财政薄弱,李副书记有愧于百姓,而把自己看成一个有合法话语权、有责任感的公民,向社会表达自己的所见所感所痛,这与有实力的政府官员直接帮助应该帮助的学校,并没有什么两样。

“不在其位,不谋其政”,这句古语现在过时了。不论在不在位,不论位高低,议论政事,大事的人越来越多了。这样的公民社会,也是社会文明的标志。李毅微博求援,与批评李毅微博求援,都

不是坏事,都是出于对学生的爱心,出于对社会的关心。有责任才有感慨,有感慨也就可能有行动。政府官员与百姓的互动,不论是什么方式,不论是什么渠道,九九归一,都是为了我们的今天和明天,这一定是我们所期待和向往的。反之,官有官道,民有民声,官不通民,民不达官,各有所好,各行其是,才是人们所担心和感到可怕的。

我们希望看到更多像云南盈江县委书记李毅这样的官员,以实际行动关心孩子,关注民生。特别是以在微博上发帖这种形式向广大网民求助,没有一颗想做事的爱心,没有责任感,是绝不会这样做的。正因此,化用我们某个时期很时髦的说法就是:一个官员能力有大小,但只要有点精神,就是一个于人民有益的好官。

“特供”“专供”供出了啥?

□张东阳(河南)



公众质疑

近日,鲁花食用油、燕京啤酒等纷纷“变脸”,过去包装上突出的“人民大会堂”字样悄然失踪,从招摇过市变得羞于见人。据了解,这一事件背后的原因是9月1日至10月31日期间,国家工商总局等4部门在全国范围内开始“特供”“专供”等标识清理整顿的专项行动。相关人士透露,使用“人民大会堂”字样一年的费用在500万元。

(11月23日《南方日报》)

曾几何时,“特供”“专供”产品确实是属于极其特殊的群体的专利,相关产品也极其稀少,可谓物以稀为贵,但现如今,“特供”“专供”已经泛滥,凡是有点名堂的产品,纷纷都打起了“特供”“专供”的牌子,所涉及的产品也由以前的烟酒等扩大到茶、饮料、食品甚至其他日用品,“特供”的对象已远不止特殊群体,而是特权或富有一族,甚至在市场上也能很容易地买到“特供”产品。

这些“特供”“专供”产品,仅因为其多了这样的字眼就使价格大幅攀升,由于这种产品能满足人们对身份和地位的“提升”需要,因此不少类似产品“销量”总是很不错的。精明的商家看到这一“商机”,于是连“众多企业”都打上了“人民大会堂”“特供”“专供”的字样。

“特供”“专供”产品泛滥,不仅欺骗和误导消费者,也破坏了公平竞争的市场环境。更重要的是,一些以政府机关等冠名的“×××专供”“特供×××”的产品,还严重地损害了政府的公信力,因为“特供”“专供”都是以巨款埋单、铺张浪费甚至是以腐败为前提的。日前有媒体报道,配置、功能相同或类似的电子产品,被供货商贴上“专供政府采购”的标签后,竟比市场同类产品高出不少,显然,这一采购背后暗藏着挥霍浪费和腐败。

因此,对“特供”“专供”产品,决不能一“清理”了之,国家相关部门一定要深刻反思这种产品泛滥的深层原因,从人们对特权和“特供”“专供”等产品的盲目崇拜的“特权思维”思想源头上进行围追堵截和根本性“清除”,同时采取有利于树立节约、节俭及对官员公务等挥霍性行为的监管,才是根本之策,才有可能让“特供”“专供”不再卷土重来。没有“特权”撑腰,没有使用“人民大会堂”字样一年的费用在500万的“特权”底线,“特供”产品决不会如此泛滥成灾的。

大商新玛特郑州总店
大商集团 总店服务超越一步

寒冬送暖
11月25日-27日

85%品牌倾情参与

靴鞋皮具 26日-27日 99换200

女士服装 26日-29日 300返200

男士服装 25日-27日 300换500

运动休闲 25日-27日 500返200

家居儿童 25日-27日 120换200

KAPPA运动低至1折 仅限4天

11月25日-28日

1000万货品 低至1折 4折封顶

外广场玻璃房

外套低至80元 夹克低至108元
棉服低至209元 板鞋低至94元

5F百丽国际20周年全市独家活动
NIKE 7.5折 耐克生活全场8.5折
adidas 7.5折 阿迪生活7.5折起
puma 6折起 converse 6折起

百丽国际20周年 仅限4天

40000双革化鞋 低至1折 4折封顶

100元/2双
300元/3双

BELLE 百丽 天美意、他她、健乐士、真美诗、妙丽、思加图、巴塔、森达、百思图 倾情参与

古柏男装年度感恩钜惠

11月24日-27日

一楼北边厅特卖

衬衫:低至40元 毛衫:低至300元
裤类:低至80元 棉服:低至380元
长袖T恤:低至128元

4F正柜: 2000当做3000花
满20000再送2000本柜提货卡

VALENT COUPEAU 古柏

紫荆山百货 大商集团 礼品百货 尊贵消费

11月25日-27日

礼品百货 少淑女鞋 贵妇女装 运动休闲 家居儿童

500元返300元

男装男鞋 880元返880元
返580元/返380元

感恩大放送 购大商团卡满10000元 返1000元专用礼券

地址:紫荆山路1号 团购热线:0371-65957308
服务热线:400-1888-169 http://www.zjsbh.com.cn

禄运来 牛那世家

15号-25号

现金消费中西套餐 即送40代金券 多吃多送

详见店内海报 经三路经三路和红专路交叉口南30米
美食热线 65933331

郑州粮液 系列白酒招商

酒质好不好 一喝就知道

招商电话:66855555转6688 9999 6999
团购热线:南区13603716937 北区:18937186928 西区:18937186869

首届中原传统酒文化节 (精英大赛报名热线 56626618 56626628)

康景: 耳鸣耳聋不是病 对症治疗不管用

美国AOBO首席耳鼻喉病专家康景主任说:耳鸣耳聋是一种症状,只对症状治疗肯定不管用。神经性耳聋耳鸣是听神经受损所致,而目前的治疗方法都是以扩张血管、营养耳神经等方法为主,都是针对症状来治疗,很多医院的医生都会说神经性耳聋耳鸣无法治疗。那么耳神经为什么会受损,受损的原因是什么?病因找不到,耳聋耳鸣当然无法治愈。

在中华聋耳协会的大力倡导下,康景主任应邀多次邀请于今日起在郑州免费帮你找耳病原因,制定最佳治疗方案。(每天预约仅限20名)
预约电话:0371-87094455